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Lubartów gościł Generalną Konserwator 
Zabytków Bożenę Żelazowską Miasto inwestuje 

w nowoczesną  infrastrukturę

26 stycznia z wizytą konserwatorską do Lubartowa przybyła  sekretarz stanu w Ministerstwie 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Generalna Konserwator Zabytków Bożena Żelazowska. Celem 
spotkania było sprawdzenie postępów prac renowacyjnych, na które ratusz w ostatnim czasie 
pozyskał z ministerstwa ponad 5 mln zł na ochronę zabytków.

Burmistrz Lubartowa, Krzysztof Paśnik podpisał 28 
stycznia umowę na realizację ważnej inwestycji w ramach 
projektu „Zrównoważony system zagospodarowania wód 
opadowych w mieście Lubartów”.

Lubartów w wirtualnej encyklopedii Lubelszczyzny

Lubartów dołączył do stale powiększającej się wirtualnej encyklopedii Lubelszczyzny, prowadzonej przez Centrum Badań nad Historią Regionalną i Lokalną UMCS. To wyjąt-
kowa okazja, by mieszkańcy i pasjonaci historii współtworzyli cyfrowe kompendium wiedzy o regionie, dzieląc się informacjami i materiałami historycznymi.

Projekt ma na celu pogłębianie 
wiedzy o dziejach Lubelszczyzny 
poprzez bezpośrednią współpra-
cę historyków z lokalnymi spo-
łecznościami. 
W ramach encyklopedii w zakład-
ce „Baza miejscowości” każdy mo-
że dodać informacje, które posia-
da – od ciekawostek o lokalnych 
organizacjach, jak OSP, kluby spor-

towe czy domy kultury, po autor-
skie fotografie z dawnych lat.
– Chcemy, aby historia Lubel-
szczyzny była żywa i dostępna 
dla każdego. Dzięki zaangażowa-
niu mieszkańców opis poszczegól-
nych miejscowości staje się pełniej-
szy, a sami autorzy treści stają się 
współtwórcami naszej encyklope-
dii – podkreślają przedstawiciele 

Centrum Badań nad Historią Re-
gionalną i Lokalną UMCS. Dzięki 
temu projektowi Lubartów zysku-
je nową przestrzeń w sieci, w któ-
rej przeszłość miasta i okolicznych 
miejscowości może być zachowa-
na i doceniona przez kolejne po-
kolenia. Zachętą do współpracy 
jest również możliwość publika-
cji unikalnych, często nieznanych 

szerzej materiałów, które wzboga-
cą historyczną panoramę regionu.  
Już teraz warto sięgnąć po szcze-
gółowy opis zespołu pałacowego 
Sanguszków w Lubartowie, opra-
cowany przez prof. Małgorzatę 
Nossowską, który stanowi cenne i 
rzetelne źródło wiedzy o jednym z 
najważniejszych zabytków miasta.

Wszystkie informacje można do-
dawać bezpośrednio w „Strefie 
regionalisty” na stronie encyklo-
pedii: lubelskie-encyklopedia.pl. 
Instrukcje, jak dodać swoje mate-
riały, dostępne są pod adresem: 
lubelskie-encyklopedia.pl/index.
php/instrukcje/. Zachęcamy także 
do śledzenia aktywności Centrum 
na Facebooku. (kw)

W Urzędzie Miasta   Wiceministra 
spotkała się z burmistrzem Krzysz-
tofem Paśnikiem. Rozmowy do-
tyczyły nie tylko bieżących prac 
konserwatorskich lu-
bartowskich zabyt-
ków, na które Miasto 
pozyskało ministe-
rialne wsparcie, lecz 
także planów dalszej 
współpracy między 
ministerstwem, a sa-
morządem w zakre-
sie ochrony zabyt-
ków.
Po oficjalnym spotka-
niu odwiedzili   – Ba-
zylikę św. Anny oraz 
Klasztor Braci Mniej-
szych Kapucynów. 
Obiekty te są obecnie 

w trakcie prac renowacyjnych, któ-
re Miasto Lubartów realizuje dzię-
ki pozyskaniu  2 milionów złotych 
ministerialnego dofinansowania.

Zakres prac konserwatorskich 
obejmuje m.in. renowację elewa-
cji oraz prace przy zabytkowych 
detalach architektonicznych, ta-
kich jak rzeźby i obrazy.
Wiceminister Bożena Żelazowska 
zapoznała się także z przebiegiem 
prac przy przebudowie Muzeum 
Ziemi Lubartowskiej, na którą Mia-
sto pozyskało dofinansowanie w 
wysokości ponad 3 milionów zło-
tych. Modernizacja muzeum obej-
muje zarówno remont zabytko-
wego budynku, jak i wyposażenie 
wnętrz w nowoczesne ekspozycje 
multimedialne, mające przybliżyć 
historię regionu szerszej publicz-
ności.
W wizycie towarzyszyli jej poseł do 
Parlamentu Europejskiego Krzysz-
tof Hetman oraz Wicewojewoda 
Lubelski Andrzej Maj, podkreśla-
jąc znaczenie współpracy różnych 
szczebli administracji dla ochrony 
lokalnego dziedzictwa.
Po zakończeniu wizyty Wicemini-

stra  Bożena Żelazow-
ska podzieliła się swo-
imi wrażeniami na 
profilu społecznościo-
wym:
„Rozmowy z konser-
watorami, duchowień-
stwem, muzealnikami 
i lokalnymi opiekuna-
mi tych miejsc potwier-
dzają, jak ważna jest 
współpraca państwa, 
samorządu i wspólnot 
lokalnych w ochronie 
dziedzictwa. Dzięku-
ję za wszystkie spotka-
nia.”       (KW), fot. Piotr Opolski

Zamówienie obejmuje budowę 
kanalizacji deszczowej w ulicach 
Okopowej, Weteranów i Hubal-
czyków wraz z urządzeniami pod-
czyszczającymi i zbiornikiem re-
tencyjno-rozsączającym na działce 
nr 146/45. W ramach inwestycji 
przewidziano także likwidację i bu-
dowę nowego odcinka kolidującej 
sieci kanalizacji sanitarnej.
Wykonawcą przedsięwzięcia jest 
Przedsiębiorstwo Robót Drogo-
wych Lubartów S.A. Całość pro-
jektu współfinansowana jest ze 
środków Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego w ramach 
programu „Fundusze Europejskie 
dla Polski Wschodniej 2021–2027” 
(Priorytet FEPW.02 – Energia i kli-
mat, Działanie 2.2 – Adaptacja do 
zmian klimatu).
– To kolejny krok w kierunku bez-
piecznego, nowoczesnego Lubarto-
wa – podkreśla burmistrz Krzysz-
tof Paśnik. 

– Dbamy nie tylko o rozwój infra-
struktury, ale też o komfort życia na-
szych mieszkańców. Dzięki takim in-
westycjom miasto staje się bardziej 
odporne na zmiany klimatyczne i 
przygotowane na intensywne opa-
dy, które coraz częściej obserwuje-
my.
Wartość realizowanego zadania 
wynosi 2 461 387,39 zł. Nowa in-
frastruktura deszczowa ma nie 
tylko poprawić bezpieczeństwo 
przeciwpowodziowe, ale także 
zwiększyć efektywność zarządza-
nia wodami opadowymi, co jest 
kluczowe w kontekście rosnących 
wyzwań klimatycznych.
Mieszkańcy Lubartowa mogą li-
czyć na wygodniejsze i bezpiecz-
niejsze ulice, a miasto – na mo-
dernizację systemu kanalizacji w 
sposób przyjazny dla środowiska 
i zgodny z nowoczesnymi standar-
dami urbanistycznymi.
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Zespoły szkolno-przedszkolne – burmistrz zapowiada dalsze rozmowy i konsultacje

Przetarg na plac do kalisteniki 
ogłoszony

Zbudują edukacyjny plac zabaw przy SP1

Miasto Lubartów zaprasza do 
składania ofert na zadanie pn. 
„Zaprojektowanie i budowa pla-
cu do kalisteniki przy ul. 1 Maja 
w Lubartowie”.  
 Przedmiotem zamówienia jest za-
projektowanie i budowa placu do 
kalisteniki przy ul. 1 Maja w Lubar-
towie na działkach nr ewid.: 30/19 
i 3316, położonych w obrębie 11- 
Łąkowa, realizowanego w ramach 
projektu wybranego do wykona-
nia w ramach Budżetu Obywatel-
skiego na 2026 r. 
W ramach realizacji zamówienia 
Wykonawca zobowiązany jest do 
opracowania kompletnej doku-
mentacji projektowej placu, obej-
mującej m.in.:  wykonanie kon-
cepcji zagospodarowania terenu 
oraz wizualizacji, opracowanie do-
kumentacji projektowej łącznie z 
uzyskaniem prawomocnej decy-
zji o pozwoleniu na budowę lub 
skutecznego zgłoszenia budowy, 
opracowanie projektu wykonaw-
czego, opracowanie Specyfikacji 
Technicznych Wykonania i Odbio-

ru Robót.
Drugą częścią jest budowa pla-
cu do kalisteniki na podstawie za-
twierdzonej dokumentacji projek-
towej, w tym m.in.: realizacja robót 
budowlanych na podstawie opra-
cowanej oraz zatwierdzonej doku-
mentacji projektowej, wykonanie 
robót pomocniczych, przygoto-
wawczych i porządkowych oraz 
naprawa ewentualnych uszko-
dzeń,  zapewnienie i prowadze-
nie obsługi geodezyjnej. Ponad-
to przeprowadzenie wymaganych 
prób, badań i sprawdzeń, opraco-
wanie regulaminu i instrukcji za-
sad korzystania z obiektu oraz 
uzyskanie decyzji PINB o pozwole-
niu na użytkowanie.
 Oferty należy złożyć za pośredni-
ctwem Platformy Zamówień Pub-
licznych ZETO PZP do 12 lutego 
do godz. 10:00. Szczegółowe in-
formacje w Biuletynie Informacji 
Publicznej UM Lubartów.     

opr. Red.

W założeniu uchwała o 
utworzeniu zespołów szko-
lono - przedszkolnych mia-
ła charakter intencyjny, a 
więc nie skutkowała żad-
nymi decyzjami admini-
stracyjnymi. Pozwoliłaby 
natomiast na rozpoczęcie 
konsultacji, zebranie opinii 
ze strony rad pedagogicz-
nych oraz Lubelskiego Ku-
ratora Oświaty.
W uzasadnieniu projektu 
uchwały czytamy, że utwo-
rzenie zespołów usprawni 
zarządzanie szkołami i pla-
cówkami, pozwoli na efektywne 
wykorzystanie bazy lokalowej, dy-
daktycznej i sportowej oraz przy-
niesie racjonalne wykorzystanie 
potencjału kadry pedagogicznej. 
W planach są dwa takie zespoły: 
Zespół Szkolno – Przedszkolny nr 
1, w skład którego miałyby wejść 
Szkoła Podstawowa nr 1, Przed-
szkole nr 1 i Przedszkole nr 2 oraz 
Zespół Szkolno – Przedszkolny nr 
2, w skład którego weszłyby Szko-
ła Podstawowa nr 3, Przedszko-
le nr 4 i Przedszkole nr 5. Placówki 
połączone w ramach zespołu mia-
łyby wspólną dyrekcję. Dyrektorzy 
przedszkoli po połączeniu zostali-
by kierownikami.
Argumenty i wyjaśnienia 
podczas komisji oświaty
Wcześniej podczas komisji na-
czelnik Wydziału Oświaty Beata 
Lipska mówiła o danych demo-

graficznych uzasadniających ko-
nieczność zmian. Wspomniała, że 
w całym województwie lubelskim 
powstało już 47 zespołów szkol-
no-przedszkolnych, a w progno-
zie GUS do 2060 roku liczba miesz-
kańców Polski ma spaść z ponad 
37 milionów do 26 milionów.
Intencją projektu uchwały było 
przygotowanie miejskich placó-
wek oświatowych na spadek licz-
by dzieci poprzez utworzenie ze-
społów szkolno-przedszkolnych, 
co ma usprawnić zarządzanie 
placówkami i kadrami. Sekretarz 
Miasta Dorota Golak zapewnia-
ła, że zamiarem władz miasta nie 
są zwolnienia pracowników ani 
zmiany lokalizacji przedszkoli.
Temat wywołał jednak duże emo-
cje. Na sesji pojawili się dyrekto-
rzy oraz nauczyciele przedszkoli 
i rodzice, którzy z transparentami 
wyrażali sprzeciw wobec plano-

wanych zmian. Obawy dotyczy-
ły przede wszystkim bezpieczeń-
stwa miejsc pracy nauczycieli 
przedszkolnych, stabilności funk-
cjonowania placówek oraz ewen-
tualnych zmian w organizacji 
opieki nad dziećmi.
Podobne głosy wybrzmiały dzień 
wcześniej, 28 stycznia, podczas 
posiedzenia komisji oświaty. 
Obecni tam rodzice, nauczyciele 
oraz dyrektorzy przedszkoli zwra-
cali uwagę, że proces przygotowa-
nia projektu był – ich zdaniem – 
zbyt mało komunikowany, a skutki 
organizacyjne i kadrowe nie zosta-
ły wystarczająco wyjaśnione.
Decyzja burmistrza
Na początku sesji burmistrz Lubar-
towa Krzysztof Paśnik zaznaczył, 
że celem władz miasta jest rze-
telne przedstawienie informacji i 
spokojna rozmowa – Dziś widzi-
my, jak duże są emocje. Chcemy je 

wyciszyć i dać 
p r z e s t r z e ń 
do dyskusji w 
szerszym gro-
nie – mówił.
Burmistrz zło-
żył wniosek o 
zdjęcie pro-
jektu uchwa-
ły intencyjnej 
z porządku 
obrad. Zo-
stał on jedno-
głośnie pop-
arty przez 
Radę Mia-

sta. Jednocześnie burmistrz za-
powiedział zwołanie Nadzwyczaj-
nej Sesji Rady Miasta, poświęconej 
wyłącznie kwestii zespołów szkol-
no-przedszkolnych.
Głos środowiska i radnych
W punkcie wolne wnioski głos 
zabrała dyrektor Przedszkola nr 
1 Małgorzata Szczepańska, któ-
ra poinformowała o spotkaniu z 
burmistrzem. – Rozmawialiśmy o 
naszym niedoinformowaniu i oba-
wach. Ustaliliśmy termin kolejnego 
spotkania, najpierw w gronie dyrek-
torek, żeby spokojnie omówić sytu-
ację. Dopiero potem przekażemy in-
formacje pracownikom i rodzicom 
– mówiła.
Burmistrz Krzysztof Paśnik zapew-
nił, że miasto nie planuje likwidacji 
przedszkoli, ograniczania pomocy 
specjalistycznej ani przenoszenia 
oddziałów zerowych do szkół. Za-

powiedział także, że w najbliższym 
czasie szczegółowo omawiana bę-
dzie sytuacja każdej z placówek, a 
spotkania z przedstawicielami śro-
dowiska oświaty będą kontynuo-
wane.
Radny Andrzej Zieliński podkre-
ślał, że zdjęcie punktu z porząd-
ku obrad ma umożliwić wszystkim 
stronom pełne i swobodne przed-
stawienie argumentów podczas 
Nadzwyczajnej Sesji. Z kolei rad-
ny Przemysław Kural zwracał uwa-
gę, że bez uchwały intencyjnej nie 
można formalnie rozpocząć kon-
sultacji, jednak – jak zaznaczał – jej 
podjęcie nie przesądzałoby o po-
wstaniu zespołów, a jedynie ot-
wierało proces dyskusji.
Radni opozycyjni akcentowali 
swój sprzeciw wobec procedowa-
nia projektu na obecnym etapie. 
Wskazywali, że przedstawione in-
formacje są niewystarczające.
Co dalej?
Sprawa zespołów szkolno-przed-
szkolnych pozostaje otwarta. Wła-
dze miasta zapowiadają dalsze 
rozmowy i spotkania z dyrekto-
rami, nauczycielami oraz rodzi-
cami, a także powrót do tematu 
podczas Nadzwyczajnej Sesji Ra-
dy Miasta. Jak podkreślano pod-
czas obrad, ewentualne decyzje 
mają być poprzedzone dialogiem 
i uwzględniać zarówno argumen-
ty ekonomiczne, jak i głos środo-
wiska oświatowego.   

  (kw)

Kwestia utworzenia zespołów szkolno-przedszkolnych zdominowała ostatnią  (29 stycznia) sesję Rady Miasta Lubartów. Wobec wątpliwości 
zgłaszanych przez dyrektorów, rodziców i nauczycieli burmistrz Krzysztof Paśnik zdecydował o zdjęciu projektu uchwały intencyjnej z 
porządku obrad. Aktualnie trwają spotkania i rozmowy z przedstawicielami środowiska, które mają pozwolić na szersze wyjaśnienie planów i 
dalszą dyskusję nad przyszłością miejskiej oświaty.

Miasto Lubartów ogłosiło nabór 
ofert na realizację zadania pod 
nazwą „Zaprojektowanie i bu-
dowa edukacyjnego placu za-
baw oraz modernizacja istnie-
jącego placu zabaw przy Szkole 
Podstawowej nr 1 im. Ks. Jana 
Twardowskiego w Lubartowie”.
Przedmiotem zamówienia jest 
opracowanie kompleksowej do-
kumentacji projektowej oraz wy-
konanie robót budowlanych obej-
mujących budowę naukowego 
placu zabaw, wyposażonego w in-
nowacyjne urządzenia edukacyj-
ne, w tym kołyskę Newtona, głu-
chy telefon, regionalne memory, 
panel muzyczno-sensoryczny, ze-
gar słoneczny oraz układ okresowy 
pierwiastków. W ramach inwesty-
cji przewidziano również budo-
wę wiaty edukacyjnej oraz przebu-
dowę i remont istniejącego placu 
zabaw, co pozwoli na zapewnie-
nie bezpieczeństwa i atrakcyjności 
przestrzeni dla dzieci.
Wykonawca zadania będzie odpo-
wiedzialny za opracowanie pełnej 

dokumentacji projektowej, uzy-
skanie pozwolenia na budowę, 
sprawowanie nadzoru autorskiego 
nad realizacją inwestycji, wykona-
nie robót budowlanych zgodnie z 
zatwierdzoną dokumentacją oraz 
dostawę i montaż urządzeń edu-
kacyjnych.  Zadanie ma na celu 

stworzenie miejsca, w którym na-
uka łączy się z zabawą, a dzieci mo-
gą w atrakcyjny sposób poznawać 
podstawy nauk ścisłych i przyrod-
niczych. Szczegółowe informacje 
dostępne są w Biuletynie Informa-
cji Publicznej Gminy Miasto Lubar-
tów.                         Red., foto: google map
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W Lubartowie zagrała Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy
Po raz 34 w Lubartowie zagrała Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. 25 stycznia wolontariusze z lubartowskiego sztabu, który mieścił się w 
Lubartowskim Ośrodku  Kultury, zbierali pieniądze na zakup sprzętu do diagnostyki i leczenia chorób układu pokarmowego u najmłodszych 
pacjentów.
W tym roku na WOŚP zebrano po-
nad 70 tysięcy złotych.
Na placu przed LOK była loteria 
fantowa, w której każdy los wy-
grywał oraz aukcja, która co roku 
przyciąga zarówno darczyńców, 
jak i licytujących.
W budynku LOK można było zo-
baczyć retro komputery oraz za-
grać w gry. Atrakcje z okazji WO-
ŚP zostały przygotowane także w 
sali gimnastycznej SP1. Miały tam 
miejsce pokazy pierwszej pomo-
cy prowadzone przez PCK Oddział 
Rejonowy w Lubartowie, dzieci 
mogły skorzystać z dmuchańców 
od Fun Garden Lubelskie. Chęt-
ni mieli okazję zagrać w bule, pro-
wadzone przez Klub Petanque 
Wieprz Lubartów. Dostępna by-
ła również fotobudka. Odbyły się 
pokazy sztuk walki w wykonaniu 
zawodników Lubartowskiej Aka-
demii Sztuk Walk, a także można 
było skorzystać z pomiarów i po-
rad żywieniowych, prowadzonych 
przez specjalistkę Katarzynę Kulik.
W ramach WOŚP w Lubartowskim 
Ośrodku Kultury zorganizowano 
galę taneczną, natomiast w Po-
wiatowym Młodzieżowym Domu 
Kultury koncert zespołów Samaya 
oraz Scheda po latach.
Zebrane środki  podczas 34 fi-
nału WOŚP przeznaczone zosta-
ną na zakup urządzeń dla klinik 
z oddziałami gastroenterologii 
dziecięcej, które działają w Bia-
łymstoku, Bydgoszczy, Gdańsku, 

Katowicach, Krakowie, Lublinie, 
Łodzi, Olsztynie, Poznaniu, Rze-
szowie, Szczecinie, Warszawie, 
Wrocławiu, Zabrzu, a także Kali-
szu, Kielcach i Opolu. 
Planowany jest zakup innowacyj-

nego sprzętu dla chirurgii przewo-
du pokarmowego, dla gastrologii 
endoskopowej, wsparcie ośrod-
ków prowadzących żywienie po-
zajelitowe i dojelitowe oraz sprzęt 
do endoskopii przewodu pokar-
mowego.     

Sylwia Cichoń
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VIII Międzynarodowy Dzień Pamięci o Ofiarach 
Holokaustu w Lubartowie

W hołdzie powstańcom

Uczcili 163 rocznicę wybuchu Powstania Styczniowego

29 stycznia w Szkole Podstawowej nr 3 w Lubartowie odbyły się obchody VIII Międzynarodowego 
Dnia Pamięci o Ofiarach Holokaustu. Uroczystość zgromadziła młodzież, która po raz kolejny mogła 
zmierzyć się z trudną historią Holokaustu oraz jego skutkami, ucząc się szacunku dla życia, godności i 
wolności każdego człowieka.

22 stycznia na cmentarzu parafialnym w Lubartowie odbyło się spotkanie upamiętniające 163 rocznicę wybuchu Powstania Styczniowego. 
Pamięć poległych i zmarłych uczestników niepodległościowego zrywu z 1863 roku uczcili przedstawiciele trzech samorządów: starosta 
lubartowski Jan Sławecki, burmistrz Lubartowa Krzysztof Paśnik oraz wójt Gminy Lubartów Jarosław Budka. Delegacje złożyły kwiaty na 
grobach powstańców styczniowych spoczywających na lubartowskiej nekropolii.

Głównym celem wydarzenia było 
nie tylko upamiętnienie ofiar, lecz 
także oddanie hołdu tym, którzy z 
narażeniem życia ratowali innych 
– Sprawiedliwym Wśród Narodów 
Świata.
Lekcję historii poprowadzili pra-
cownicy Muzeum Ziemi Lubar-
towskiej. Paweł Talma przybliżył 
uczestnikom historię przedwo-
jennego Lubartowa, ze szczegól-
nym uwzględnieniem wielkie-
go zakładu pracy – Huty Szkła, 
której właścicielem był Żyd Aron 
Halbersberg. Jak podkreślił, Hal-
bersberg był człowiekiem uczci-
wym i szanowanym przez pracow-
ników.
Dyrektor muzeum Dorota Gadza-
ła opowiedziała natomiast wzru-

szającą historię 
uratowanego nie-
mowlęcia – El-
len Echeverrii, któ-
ra dzięki Janinie i 
Stanisławowi Wy-
sockim przeży-
ła Holocaust. Dziś 
Ellen jest profe-
sorem uniwersy-
tetu w Waszyngto-
nie. W przesłanym 
do młodzieży liście 
wspomina drama-
tyczne wydarzenia 
sprzed lat, opisu-
jąc m.in. ucieczkę 

swoich rodziców przed nazistow-
skimi snajperami. List kończy ape-
lem: „Ich imiona powin-
ny znaleźć się w każdej 
książce historycznej. Naj-
większym zaszczytem, 
jaki możemy im dać, jest 
dążenie do bycia taki-
mi jak oni i odwaga, by 
chronić wartości, prze-
konania i ludzi w świe-
cie, w którym nieodpo-
wiedzialni przywódcy i 
wpływowi ludzie dążą 
do ich zniszczenia”.
Obchody uzupełniła 
symboliczna wystawa 
pamiątek – judaików i 
zdjęć pozostałych po ży-

dowskich mieszkańcach Lubar-
towa. O historii zgromadzonych 
eksponatów opowiadała Monika 
Sztorc.
– Była to bardzo wartościowa i po-
uczająca lekcja, która nie tylko od-
dawała dramat tamtego czasu, ale 
wskazywała również na wartości, 
które tak bardzo są dziś potrzebne 
młodemu człowiekowi – podsumo-
wali organizatorzy wydarzenia.
VIII Międzynarodowy Dzień Pa-
mięci o Ofiarach Holokaustu w Lu-
bartowie przypomina, że edukacja 
historyczna w połączeniu z kształ-
towaniem postaw moralnych mo-
że stać się ważnym fundamentem 
przyszłego społeczeństwa.

 (KW)

W nocy z 22 na 23 stycznia 1863 
roku na ziemiach polskich rozpo-
częło się kolejne powstanie zbroj-
ne przeciwko rosyjskiemu zabor-
cy. Do historii przeszło ono jako 
Powstanie Styczniowe – najdłuż-
szy i jeden z najkrwawszych nie-
podległościowych zrywów Pola-
ków w XIX wieku. Lubartów był 
jedną z kilkudziesięciu miejscowo-
ści Królestwa Polskiego, w których 
tej styczniowej nocy chwycono za 

broń. Była to jedna z pierwszych 
walk stoczonych w ramach po-
wstania.
Kilkusetosobowy oddział spiskow-
ców z Lublina oraz miejscowych 
ochotników z Kamionki i Kozłów-
ki, uzbrojonych głównie w osa-
dzone na sztorc kosy i okute drągi, 
uderzył na rosyjski park artyleryj-
ski w Skrobowie.
Ślady tamtych wydarzeń odnaleźć 
można do dziś w przestrzeni miej-
skiej Lubartowa. Najważniejszym 
z nich jest cmentarz parafialny, za-
łożony na początku XIX wieku. W 
jego najstarszej części (sektory I i 
IV) spoczywają m.in. Franciszek 
Maksymowicz – podoficer 1 Pułku 
Ułanów Polskich, Michał Głowacki 
– major Wojska Polskiego, zmarły 
9 września 1863 roku, a także we-
terani Powstania Styczniowego: 
Stanisław Fijałkowski i Józef Parol, 
którzy dożyli lat 20 XX wieku.
W pobliżu głównej bramy cmen-
tarnej znajduje się mogiła zbioro-
wa, upamiętniona pomnikiem w 

formie krzyża z napisem: Bohate-
rom poległym w walce o niepod-
ległość w latach 1831 i 1863. Spo-
czywa w niej pięciu konspiratorów 
poległych w starciu z oddziałami 
rosyjskiego pułku wołogodzkiego 
dowodzonego przez majora Tu-
ra, do którego doszło pod Lubar-
towem w nocy z 22 na 23 stycznia 
1863 roku.
Druga mogiła zbiorowa, usytuo-

wana przy tej samej alejce w sek-
torze III, oznaczona jest pomni-
kiem z napisem: Tu leżą prochy 
powstańców z 1863 r. z oddzia-
łów Lewandowskiego i Bogdano-
wicza. Spoczywają tam bezimien-
ni powstańcy z okolic Lubartowa, 
walczący w oddziałach Kazimie-
rza Bogdanowicza i Walentego 
Lewandowskiego. Polegli oni w 
walkach na terenie wojewódz-

twa lubelskiego, a ich ciała – jak 
przypuszczają historycy – zostały 
sprowadzone przez rodziny i po-
chowane na cmentarzu lubartow-
skim.
Z inicjatywy Miasta Lubartów po-
mnik ten został odnowiony, dzięki 
czemu miejsce odzyskało należną 
mu rangę i stało się ważnym ele-
mentem lokalnej pamięci.

kw

Uroczystość była okazją do od-
dania hołdu powstańcom oraz 
przypomnienia jednego z naj-
ważniejszych wydarzeń w histo-
rii walk o niepodległość.
Obchody były współorganizowa-
ne przez Stowarzyszenie Histo-
ryczne Ćwieki ze Starościna przy 
współpracy z zaprzyjaźnionymi 
stowarzyszeniami: Stowarzysze-
nie Chorągiew Zamku w Zawie-
przycach, Chorągiew Wojska Sta-
ropolskiego Ziemi Lubelskiej oraz 
Stowarzyszenie „Michalec 1864” 
oraz Grupa Rekonstrukcji Histo-
rycznej Piłsudczycy z Baranowa.
Wydarzenie zainaugurowała Msza 
Święta w intencji Emili i Kajetana 
Cieszkowskich oraz poległych po-
wstańców, odprawiona w kapli-
cy pałacowej. Zorganizowano też 
część inscenizacyjną w parku pa-
łacowym. Rekonstruktorzy za-
prezentowali obóz powstańczy 
oraz różne aspekty codzienne-
go życia oddziału – w tym kuch-
nię powstańczą, punkt medyczny 
i kwaterę dowództwa. Nie zabra-

kło również poczęstunku przygo-
towanego w duchu historycznej 
kuchni obozowej.
Kulminacyjnym punktem progra-
mu był pokaz artylerii czarnopro-
chowej oraz inscenizacja potyczki 
powstańczej nawiązującej do wy-
darzeń z 20 listopada 1863 roku. 
Żywa lekcja historii spotkała się z 
dużym zainteresowaniem uczest-
ników, łącząc edukację z atrakcyj-
ną formą przekazu.
Pyszne, regionalne jedzenie ser-
wowały Koła Gospodyń Wiejskich 
ze Starościna oraz Nowodworu. 
Materiał: Muzeum Zamoyskich, foto: Katarzyna Kot
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Gala taneczna w Lubartowskim Ośrodku Kultury

Blisko 100 tancerzy wystąpiło 25 stycznia na scenie Lubartowskiego Ośrodka Kultury podczas gali tanecznej w ramach WOŚP. 
Widzowie mogli obejrzeć bogaty program, w którym zaprezentowały się dzieci, młodzież, dorośli oraz seniorzy. 

Galę otworzyły tancerki z Gru-
py III Klubu Tańca Towarzyskie-
go Chochlik – nowego skła-
du działającego od października 
pod kierunkiem instruktor Ewy 
Wojciechewicz, które wspólnie 
z Mają Kazubek zaprezentowa-
ły pełną temperamentu cha-chę. 
Chwilę później na scenie pojawi-
li się najmłodsi uczestnicy zajęć 
– sześciolatki, które oczarowały 
publiczność walczykiem „na dwa 
pa”.
W kolejnych wejściach widzowie 
zobaczyli m.in. radosne tańce la-
tynoamerykańskie – jive i cha-
-chę, efektowną impresję tanecz-

ną „Walc drewnianych lalek” w 
wykonaniu Grup II i III, a także nie-
zwykle widowiskowe paso doble 
w wykonaniu Mai Kazubek. Wyjąt-
kowym momentem gali była pre-
zentacja Grupy Tanecznej III Wiek 
- panie udowodniły, że taniec to 
doskonała forma aktywności fi-
zycznej i źródło radości bez wzglę-
du na metrykę. Seniorki zaprezen-
towały walca angielskiego oraz 
disco-stomp. Zatańczyli także do-
rośli uczestnicy Kursu Tańca Towa-
rzyskiego.
Nie zabrakło również nowoczes-
nych rytmów. Scenę przejęli tan-
cerze hip-hopu – od najmłodszych 

debiutantów, przez gru-
py młodzieżowe, aż po 
zaawansowanych wyko-
nawców i solistów fre-
estyle. Wystąpili Liwia i 
Natalia, Julia Pszczoła, 
Alek Gajownik, Iga Mu-
rak, Julia Gdula, Szymon 
Kułak. Tancerze pracują 
pod okiem Karola Pola-
ka, który sam zwieńczył 
tę część energetycznym 
występem.

Szczególną oprawę arty-
styczną zapewnił także ze-
spół taneczny „Forever Yo-
ung” – grupa kobiet pełnych 
pasji, która wystąpiła wspól-
nie z instruktor Emilią Sko-
wronek. Publiczność zoba-
czyła mix stylów tanecznych 
oraz pełną zmysłowości ba-
chatę.
Galę poprowadzili dyrektor 
LOK Urszula Bednarczyk i in-
struktor Piotr Opolski.

Sylwia Cichoń
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 Po raz pierwszy w naszym mieście odbędą się Ogólnopolskie Warsztaty „Siła jest Kobietą”, organizowane 
przez Fundację Wysoka Świadomość.  15 lutego o godz. 9:00 zaplanowano spotkanie dla wszystkich kobiet, 
które chcą odkryć swój potencjał, wzmocnić pewność siebie,  nauczyć się radzić z trudnościami i stresem oraz 
poczuć ogromną moc inspirujących historii.

Galeria PMDK zaprasza 6 lutego o godz. 18.00 na  wernisaż najnowszej 
wystawy malarstwa Rafała Ereta pt. „Obraz obraz obraz” – wydarzenia, 
które już zapowiada się jako jedno z najważniejszych artystycznych 
momentów początku roku w naszym regionie.

Przegląd Kolęd i Pastorałek z Casprem

„Siła jest Kobietą” – warsztaty 
w Lubartowie

 Malarstwo Rafała Ereta

To V edycja warsztatów w woje-
wództwie lubelskim,  a I edycja w 
Lubartowie. Zajęcia odbędą się 
w restauracji Fabryka przy ul. No-
wodworskiej. Idea warsztatów jest 
oparta na pokazaniu kobietom, że 
ich siła pochodzi z doświadczo-
nych porażek wielu mocnych prze-
żyć życiowych. Misją jest inspi-
rowanie uczestniczek historiami 
prelegentek, aby mogły przeana-
lizować własny potencjał i doznać 
wspaniałej energii i mocy kobiet 
panującej na sali. Na bazie tych 
doświadczeń organizatorzy chcą 
zaciekawić i dostarczyć wielu po-
zytywnych emocji w oparciu o 
ważne tematy w życiu kobiet. Pod-
czas warsztatów kobiety dostają 
konkretne narzędzia i sposoby, jak 
radzić sobie w trudnościach życio-
wych, jak przezwyciężać lęk, niskie 
poczucie wartości i jak odkrywać 
swój potencjał w każdym wieku. 

Grupa wiekowa i tematy dla niej 
dostosowane jest bardzo szeroka.
W trakcie spotkania  wystąpią nie-
zwykłe kobiety, które swoją siłą i 
doświadczeniem inspirują innych:
*Iwona Guzowska - mistrzyni bok-
su i kickboxingu, która pokonała 
trudności życiowe i zdobyła tytuły 
mistrzyni Europy i świata;
*Dorota Deląg – aktorka i prezen-
terka, która pokaże, jak życie moż-
na świadomie kreować;
*Katarzyna Bujakiewicz – aktorka, 
która z humorem opowie o prze-
myśleniach życiowych i drodze w 
głąb siebie;
*Kamila Stolarczyk - mentorka i 
prowadząca, przedstawi autorskie 
ćwiczenia wspierające rozwój oso-
bisty;
*Ania Karolska - artystka, która 
uświetni wydarzenie muzycznie, 
dzieląc się także osobistymi histo-
riami.

Warsztaty są adresowane do pań w 
wieku od 18 lat do 100. Cena bile-
tu 169 zł (każdy bilet jest cegiełką 
przekazaną na Fundację Wysoka 
Świadomość i cały koszt ze sprze-
daży biletów jest w pełni przezna-
czony na opłacenie kosztów orga-
nizowanego eventu).
- Siła Jest Kobietą! Każda z Was ją 
posiada! Siła jest w naszych sła-
bościach. Tak. Poważnie. I przybę-
dziemy do Was, aby Wam o tym 
wszystkim opowiedzieć. Będzie 
o Kobietach. Z kobietami. Dla Ko-
biet. Wyjątkowe Warsztaty, któ-
re zmieniły życie nie jednej Polki. 
Ogólnopolskie Warsztaty dla Ko-
biet Siła jest Kobietą edycja 1. Siła 
Jest Kobietą – to Ogólnopolski i In-
nowacyjny projekt skierowany do 
Kobiet. Województwo Lubelskie – 
widzimy się! – zachęcają organiza-
torzy.

Pod patronatem Burmistrza Lubartowa Krzysztofa Paśnika Przed-
szkole Prywatne „Casper” zorganizowało Przegląd Kolęd i Pastora-
łek.
 Wydarzenie w sali widowiskowej SM zgromadziło dzieci, nauczycieli 
oraz rodziców z przedszkoli z Miasta Lubartów. Na scenie zaprezento-
wali się młodzi wykonawcy, którzy z dużym zaangażowaniem i radością 
wykonali najpiękniejsze kolędy i pastorałki. Dyrektor przedszkola Kamila 
Skrzypczyńska, powitała gości i podziękowała dzieciom, nauczycielom 
oraz rodzicom za udział i wsparcie w organizacji wydarzenia,  podkre-
ślając jego znaczenie dla lokalnej społeczności. Uroczystość zakończy-
ło wspólne kolędowanie wszystkich uczestników wraz z burmistrzem 
Krzysztofem Paśnikiem.                                                                                  KW

Rafał Eret – urodzony w Lubarto-
wie malarz o międzynarodowym 
dorobku – to postać znana i cenio-
na zarówno w środowiskach ar-
tystycznych, jak i wśród lokalnej 
publiczności.
W najnowszej ekspozycji pod ta-
jemniczym tytułem „Obraz obraz 
obraz” artysta zaprasza widzów do 
zanurzenia się w świat własnej wy-
obraźni – przestrzeń, w której real-

ność przenika się z fantazją, a co-
dzienność zostaje przetworzona 
przez intensywne barwy i subtelne 
niuanse formy. Już w dotychcza-
sowych cyklach Ereta, takich jak 
prezentowane w Lublinie „Spot-
kania” czy wcześniejsze „Noktur-
num”, „Ścieżka” i inne, widz mógł 
dostrzec jak pulsujący kolor i pre-
cyzyjny rysunek tworzą pejzaże na 
pograniczu jawy i snu.
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„Ostatki kolędowe” w rytmie gospel w Kościele MBNP

Wystawa „Kultura paryska”  w bibliotece

Zagrają w tenisa dla Franka

Gospelowe aranżacje kolęd za-
brzmiały w Lubartowie jako 
muzyczne domknięcie okre-
su bożonarodzeniowego. Kon-
cert „Ostatki kolędowe”, który 
odbył się w Parafii Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy, przyciąg-
nął mieszkańców zaintereso-
wanych propozycją wykracza-
jącą poza tradycyjne wykonania 
znanych utworów.
Wystąpił zespół Z Potrzeby Serc, 
działający od ponad 15 lat przy 
Kościele Akademickim św. An-
ny w Warszawie. Grupa zaprezen-
towała kolędy w autorskich, go-

spelowych aranżacjach, opartych 
na rytmie, wielogłosach i wyraź-
nej dynamice. Charakterystycz-
ne brzmienie zespołu sprawiło, że 
koncert miał spójną formę i wyraź-
nie odróżniał się od typowych wy-
darzeń kolędowych. Wydarzenie 
zostało przygotowane we współ-
pracy Miasta Lubartów, Funda-
cji E+, Qulturalnej Gminy, Parafii 
Matki Bożej Nieustającej Pomocy 
oraz Lubartowskiego Ośrodka Kul-
tury. Odbyło się pod patronatem 
burmistrza Lubartowa Krzysztofa 
Paśnika. Jak podkreślali organiza-
torzy, celem koncertu było stwo-

rzenie przestrzeni do wspólnego 
spotkania przy muzyce, która łą-
czy tradycję z nowoczesną formą.
Symbolicznym finałem wieczoru 
było wykonanie utworu „Idź, ogłoś 
to po górach”, które domknęło 
koncert w rytmie gospel.
Burmistrz Krzysztof Paśnik wręczył 

zespołowi pamiątkowe upominki, 
dziękując za koncert i współpracę. 
Zapowiedział również kontynu-
ację podobnych wydarzeń, które 
– jak pokazuje frekwencja – znaj-
dują w Lubartowie stałe grono od-
biorców.
Po części koncertowej uczestni-

cy zostali zaproszeni do salki przy 
kościele na poczęstunek. Spotka-
niu towarzyszyły animacje, pre-
zentacje wspólnot oraz kiermasz 
o charakterze integracyjnym i pro-
mocyjnym, będący okazją do roz-
mów i wymiany doświadczeń.

(kw)

W Miejskiej Bibliotece Publicz-
nej im. Mickiewicza otwarto 30 
stycznia wystawę „Oddech wol-
ności” - Kultura paryska w Lubli-
nie, przygotowaną przez Muze-
um Narodowe w Lublinie. 
Ekspozycja została udostępnio-
na dzięki wsparciu prof. Aleksan-
dry Wójtowicz, a otwarcie wysta-

wy uzupełniły wykłady prof. Iwony 
Hofman z Uniwersytetu Marii Cu-
rie-Skłodowskiej w Lublinie oraz 
dyrektora Andrzeja Peciaka  z In-
stytutu Europy Środkowej. Wy-
kłady były poświęcone znaczeniu 
paryskiej „Kultury” i działalności 
Instytutu Literackiego.
Wystawa prezentuje książki, doku-
menty i ma-
teriały ar-
c h i w a l n e 
uk azujące 
rolę środo-
wiska „Kul-
tury” w 
k s z t a ł t o -
waniu pol-
skiej myśli 
intelektual-
nej i postaw 
w o l n o ś -

ciowych w XX wieku. Szczegól-
ne miejsce zajmują eksponaty ze 
zbiorów prof. Zdzisława Kudel-
skiego – wybitnego badacza i edy-
tora twórczości Gustawa Herlinga-
-Grudzińskiego. Będzie dostępna 
dla odwiedzających do 27 lutego.  

Materiał: biblioteka miejska

W Kamionce odbędzie się II Turniej Tenisa Sto-
łowego o Puchar Burmistrza. To wyjątkowe wy-
darzenie sportowe organizowane 15 lutego od 
godz. 9:00 – połączy rywalizację z pomocą po-
trzebującym. Wszystkie zebrane środki zosta-
ną przeznaczone na wsparcie zbiórki publicz-
nej dla Franka – młodego mieszkańca Kamionki.
Zapisy przyjmowane są do 30 minut przed pla-
nowanym startem danej kategorii. Wpisowe 
według indywidualnego uznania – każda kwo-
ta zasili zbiórkę dla Franka.
Franek Furs w 2022 roku w marcu zachorował 
na złośliwy nowotwór IV stopnia – neurobla-
stoma. Był guz i przerzuty do szpiku. Przeszedł 
operację usunięcia guza razem z lewym nad-
nerczem (bo tam był guz), chemioterapię 8 cy-
kli, przeszczep szpiku autologiczny czyli od sie-

bie samego, radioterapię. Niestety w badaniach 
okazało się, że jest wznowa i lekarze zadecydo-
wali, że zanim przejdzie te pięć cykli immuno-
terapii przejdzie 5 cykli chemioimmunoterapii. 
Cały czas trwa leczenie w Krakowie. Po skończo-
nym leczeniu jest jeszcze 5 lat na kontrolne ba-
dania. W pierwszym roku badania wykonuje się 
co 3 miesiące, w następnym roku badania są co 
pół roku i przez następne lata badania kontrol-
ne wykonywane są raz na rok. Wszystko to wią-
że się z ogromnymi kosztami.
Wpłat można dokonać na konto:
Fundacja Pomocy Dzieciom i Osobom Chorym 
Kawałek Nieba
31 1090 2835 0000 0001 2173 1374 
Tytułem:4576 pomoc dla Franciszka Furs		
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Uczniowie z wizytą w Collegium Pharmaceuticum w Lublinie

Spotkanie z położną w Przedszkolu nr 5

Żeromski ciągle modny

Przedszkolaki wystąpiły dla dziadków

Uczniowie II LO w Lubartowie z klasy I b odwiedzili 27 stycznia Collegium Pharmaceuticum w Lublinie, gdzie w Katedrze i zakładzie 
Farmakologii z Farmakodynamiką zgłębiali tajniki farmacji.

16 stycznia  uczniowie I LO w Lubartowie — Karolina 
Sagan (IV B) oraz Maksymilian Nowak (IVM) — 
uczestniczyli w gali rozdania nagród ogólnopolskiego 
konkursu Wielki Test o Stefanie Żeromskim, 
organizowanego przez Wydział Filologii Polskiej 
UMCS. Uczniowie otrzymali wyróżnienia w tych 
literaturoznawczych zmaganiach.

Uczniowie, być może przyszli stu-
denci tego kierunku, mieli okazję 
poznać drogę, jaką lek pokonuje 
w organizmie człowieka, uczestni-
cząc w prelekcji na temat: „Jak or-
ganizm radzi sobie z lekiem – od 
wchłaniania do wydalania”. 

Prelekcję poprowadziła dr Justyna 
Kawka – pracownik naukowy Uni-
wersytetu Medycznego. Opiekę 
nad uczniami sprawowały panie: 
Ewa Hajduk i Bożena Błonka. 

II LO

27 stycznia na zaproszenie dzie-
ci z grupy Pand z Przedszkola 
Miejskiego nr 4 w Lubartowie 
do placówki przybyli długo wy-
czekiwani goście – najukochań-
sze Babcie i Dziadkowie.
Pełen radości, wzruszeń oraz zi-
mowych akcentów program ar-
tystyczny, przygotowany na tę 
wyjątkową okazję, nosił tytuł 
„Przygoda w Bałwankowie”. Dzieci 
wystąpiły dla miłych gości w stro-
jach uroczych bałwanków. Pro-
gram obejmował wiersze, pio-
senki i zimowe tańce, a całość 
dopełniała piękna dekoracja sali w 
zimowym klimacie – z bałwanka-
mi, śnieżynkami, choinkami otulo-
nych śnieżnym puchem. Oprawa 
muzyczna wprowadziła wszyst-
kich w radosny nastrój. Przedszko-
laki zagrały na instrumentach, za-
tańczyły skoczną „bałwankową 
poleczkę”, śpiewały piosenki o zi-

mie oraz z wielką miłością recyto-
wały wiersze dla swych gości.
Po występach, dziadkowie otrzy-
mali od wnucząt upominki, któ-
re wzbudziły wiele uśmiechów i 
wzruszeń. Ten wyjątkowy dzień 
na długo pozostanie w sercach 
wszystkich uczestników. Wycho-
dząc Babcie i Dziakowie, dzięko-
wali za moc dostarczonych 

wzruszeń.
Jeszcze raz chcemy podziękować 
Wam za troskę, którą otaczacie 
swoje wnuki. Za waszą cierpliwość 
której macie niezliczone pokła-
dy oraz za każdy wyjątkowy dzień 
w którym wasze wnuki czują Wa-
szą obecność. Życzymy zdrowia, 
szczęścia i samych pomyślnych dn
i.                             Sylwia Wojnowska

- Bo położne to takie dobre 
wróżki, które witają na świecie 
maluszki! – tak mówiły przed-
szkolaki podczas wyjątkowego 
spotkania z położną w Przed-
szkolu Miejskim nr 5 w Lubar-
towie.
Dzieci odwiedziła mama Frania, 
która w ciekawy sposób przybliży-
ła najmłodszym zawód położnej.
Podczas zajęć dzieci miały niepo-
wtarzalną okazję zobaczyć, jak 

rozwija się dziecko w 
brzuchu mamy, jak jest 
karmione przez łożysko i 
co dzieje się tuż po naro-
dzinach. Mogły w prak-
tyczny sposób poznać taj-
niki narodzin – przeciąć 
pępowinę, zważyć i zmie-
rzyć „noworodka”, posłu-
chać bicia serca przez ste-
toskop, a także zmierzyć 
poziom tlenu pulsoksy-
metrem. Przedszkolaki z 
zaciekawieniem obejrza-

ły również gadżety i akcesoria wy-
korzystywane na co dzień przez 
położną, odkrywając w ten sposób 
fascynujący świat medycyny i opie-
ki nad najmłodszymi. Bardzo ceni-
my tego typu spotkania, które łączą 
edukację z zabawą i umożliwiają 
dzieciom poznawanie różnych za-
wodów w bezpośredni sposób. Ser-
decznie dziękujemy mamie Frania 
za poświęcony czas i inspirujące za-
jęcia, które na długo pozostaną w 
pamięci naszych przedszkolaków. 

Przedszkole Miejskie nr 5

Warto podkreślić, iż w teście, któ-
ry był częścią obchodów Roku Ste-
fana Żeromskiego, wzięło udział 
ponad dziewięćdziesiąt osób, a 
czwartoklasiści, pracujący pod 
kierunkiem nauczycielki Karoli-
ny Oleksiejuk, uzyskali doskona-
łe wyniki. Dowiedli, że twórczość 
Żeromskiego może być zajmują-
ca dla współczesnych czytelników.
Podczas uroczystości, oprócz na-

gród, czekała na delegację z Lubar-
towa miła niespodzianka – spotka-
nie z absolwentką ich szkoły – Julią 
Kożuch – studentką filologii pol-
skiej i współorganizatorką wyda-
rzenia.
– Udział w gali był cennym doświad-
czeniem i powodem do dumy dla 
całej społeczności naszej szkoły– 
podsumowali zmagania ucznio-
wie I LO w Lubartowie.       ZS2
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Szachowa Liga Voltmax podsumowana Panie z Lubartowa na podium 
Maratonu Bieszczadzkiego

LUBARTOWSKA KARTA DUŻEJ RODZINY 3+ i RODZINY ZASTĘPCZEJ

Uczestnicy miejskiego programu 
prorodzinnego „Lubartowska Kar-
ta Dużej Rodziny 3+ i Rodziny Za-
stępczej” realizowanego od 2 mar-
ca 2020 r. przez Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Lubartowie 
mogą liczyć na specjalne zniżki. 
Partnerem programu mogą zostać 
instytucje publiczne i niepublicz-
ne, organizacje pozarządowe oraz 
osoby fizyczne prowadzące dzia-
łalność gospodarczą działające na 
terenie Miasta Lubartów, którzy 
podpiszą Porozumienia z Burmi-

strzem Miasta Lubartów udziela-
jąc ulg, zniżek, bonifikat dla bene-
ficjentów Programu.
Cele Programu to:
wspieranie rodzin wielodzietnych 
i rodzin zastępczych, promowanie 
pozytywnego wizerunku rodzi-
ny wielodzietnej i rodziny zastęp-
czej, ułatwianie rodzinom wielo-
dzietnym i rodzinom zastępczym 
dostępu do dóbr kultury, sportu i 
rozrywki. 
Uprawnionymi do korzystania z 
programu są zamieszkujący na te-

renie miasta Lubartów członko-
wie rodzin wielodzietnych i rodzin 
zastępczych, wychowujących co 
najmniej 3 dzieci w wieku do 18 
roku życia lub do 25 roku życia, 
gdy dziecko uczy się lub studiuje 
oraz osoby z orzeczonym umiar-
kowanym lub znacznym stopniem 
niepełnosprawności pozostające 
pod opieką rodziców lub opieku-
nów prawnych. 
Obecnie przedmiotowym Progra-
mem objętych jest 199 rodzin.
Aktualni partnerzy Programu:
HYDRO - INSTALACJE spółka z 
ograniczoną odpowiedzialnością 
z siedzibą
w Lubartowie przy ul. Nowodwor-
skiej 7, tel. 794 937 217.
Partner programu oferuje dla ro-
dzin objętych programem 10% 
rabatu na materiały dostępne w 
sklepie.

VIP Sylwester Bogusz, Krzysztof 
Wiącek Spółka Jawna z siedzibą w 
Lubartowie
przy ul. Nowodworskiej 1B, tel. 81 
854 41 88.

Partner programu oferuje dla ro-
dzin objętych programem 10% 
rabatu na materiały dostępne w 
sklepie z wyłączeniem ciężkiej bu-
dowlanki. 

Sklep Wędkarsko-Zoologiczny 
„MORMYSZKA” z siedzibą w Lubar-
towie przy 
ul. Lubelskiej 15, tel. 693 545 260
Partner programu oferuje dla ro-
dzin objętych  programem 15% 
upust na cały asortyment
z wyłączeniem obroży FORESTO. 

MEGASANIT Stanisław Krzemiński 
z siedzibą w Lubartowie przy ul. 
11 Listopada 1, 
tel. 81 854 36 71, który oferuje no-
woczesne systemy grzewcze, wy-
posażenia łazienek art. metalowe, 
art. elektryczne, narzędzia, farby.
Partner programu oferuje dla ro-
dzin objętych  programem 10% 
upustu na cały asortyment. 

Bank Spółdzielczy w Lubartowie z 
siedzibą w Lubartowie przy ul. Lu-
belskiej 95, tel. 81 855 04 00.

Partner programu oferuje obniże-
nie oprocentowania kredytu kon-
sumpcyjnego oraz obniżenie pro-
wizji z tytułu udzielenia kredytu 
konsumpcyjnego ( szczegóły na 
miejscu).

Ośrodek Szkolenia Kierowców JA-
ZEK Jacek Tchórz i wspólnicy spół-
ka jawna
z siedzibą w Lubartowie przy ul. 
Juliusza Słowackiego 5B, tel. 512 
512 914.
Partner programu oferuje dla ro-
dzin objętych programem 6% 
zniżki na kurs prawa jazdy   kat. B.

CENTRUM PODATKOWE Magda-
lena Wawrzyńska-Świderska z sie-
dzibą w Lubartowie przy ul. Legio-
nów 37, tel. 737 44 11 11.
Partner programu oferuje 20% 
zniżki na sporządzenie rocznego 
zeznania podatkowego  
(PIT-37, PIT-36, PIT-28).

W Lubartowskim Ośrodku Kul-
tury 30 stycznia podsumowa-
no rozgrywki Lubartowskiej Ligi 
Szachowej Voltmax 2025. Tego-
roczna rywalizacja była bardzo 
zacięta. W turnieju sklasyfiko-
wano 80 zawodników z całego 
województwa. Tuż po podsu-
mowaniu zainaugurowano roz-
grywki nowego sezonu.
Każdy z zawodników w ciągu roku 
mógł rozegrać 70 partii. Puchary, 
dyplomy oraz nagrody najlepszym 
wręczała dyrektor Lubartowskie-
go Ośrodka Kultury Urszula Bed-
narczyk. 
Oto wyniki najlepszych szóstek.
Kategoria C18
1. Franciszek Baran – 48,5 pkt
2. Kacper Czuchryta – 44,5 pkt
3. Krystian Kozak – 41,5 pkt
4. Antoni Kędziora – 36 pkt
4.. Robert Aniołek – 36 pkt
6. Michał Puchała – 33 pkt
Kategoria Senior
1. Andrzej Rogoza – 48,5 pkt
2. Andrzej Trześniewski – 35,5 pkt
3. Stanisław Włoch – 33 pkt
4. Zbigniew Litwiniec – 29,5 pkt
5. Jarosław Mysiak – 27,5 pkt
6. Artur Jezior – 22 pkt
Kategoria Kobiety
1. Zofia Muzyka – 28,5 pkt
2. Olivia Iwanejko – 24,5 pkt
3. Nadia Kurzyńska – 18 pkt
4. Weronika Dajek – 14,5 pkt
5. Oliwia Bojarska – 8,5 pkt
6. Karolina Sagan – 7 pkt
Gratulujemy wszystkim zawodni-
kom osiągniętych wyników. Firmie 
Voltmax dziękujemy za ufundowa-
nie pucharów i nagród oraz za ca-
łoroczne wsparcie naszych rozgry-
wek.                                   PeO

W sobotę 24 stycznia w Cisnej i 
okolicach przeprowadzono XII Zi-
mowy Maraton Bieszczadzki. Bie-
gacze mieli do wyboru trzy trasy 
o różnej długości. Na dwóch mie-
liśmy naszych przedstawicieli. Lu-
bartowscy biegacze byli bardzo 
liczną grupą, a cztery panie zajęły 
miejsca na podium w swoich ka-
tegoriach wiekowych. Trasę dłu-
gości 27 kilometrów wybrało 197 
osób. Oto miejsca naszych przed-
stawicieli: 24. Jakub Trykacz (5 
miejsce w kategorii M30), 24. Ewa 
Jacniak (4 wśród kobiet, 3 miejsce 
w kategorii K30), 82. Barbara Ze-
gar (2 miejsce w kategorii K50, 19 
wśród kobiet), 133. Sławomir Bar-
toń, 146. Krystian Malec. Na tra-
sę długości 45 km wyruszyło 201 
osób. W tej wymagającej rywaliza-
cji wzięła udział dziewiątka lubar-
towian. Najlepiej spisał się Bartosz 
Szczypiński, który zajął 21 miejsce. 
Miejsca pozostałych naszych bie-
gaczy: 69. Grażyna Machnikowska 
(3 miejsce w kategorii K30, 8 wśród 
kobiet), 70. Tomasz Machnikowski, 

71. Mirosław Ulma, 72. Miłosz Mo-
skaluk, 79. Paweł Machnikowski, 
81. Elżbieta Michalak (1 miejsce 
w kategorii K50, 10 wśród kobiet), 
190. Ireneusz Machnikowski, 192. 
Marcin Kozak.

ig 
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SPRZEDAM

 Działkę budowlaną 0,14 ar w No-
wodworze Piaski, cena 210 tysięcy 
złotych. Tel. 723 889 255
 Działkę budowlaną w Siedli-
skach 30 ar gm. Kamionka, 7 km od 
Lubartowa i 1,20 hektara ziemi ornej, 
cena za całość 210 tysięcy złotych. 
Tel. 502 897072  
 Działkę budowlaną 43 ary z moż-
liwością podziału na mniejsze, Brze-
ziny, cena do uzgodnienia. Tel. 508 
631 372
 2 działki łącznie ponad hektar, 
zalesione, w Czerwonce Gozdów 
przy głównej szosie. Tel. 604 445 182 
 4 działki budowlane w Wólce Ro-
kickiej, tel. 603 348 636
 Mieszkanie w bloku w Lubarto-

wie. Tel. 698 233 029
 Działki budowlane w Pałeczni-
cy, działki położone na os domów 
jednorodzinnych, pełne uzbrojenie, 
pow. od 910 mkw. do 1467 mkw. (do 
wyboru), cena do uzgodnienia. Tel. 
606 223 915
 Działkę o pow. 28 arów z domem 
i budynkami gospodarczymi w Win-
centowie. Tel. 605 136 883
 Działkę o pow. 0,78 ar z domem i 
budynkami gospodarczymi w Niedź-
wiadzie. Tel. 781031278 
 Działkę pod zabudowę, sąsiedz-
two lasu, otwarta przestrzeń, okoli-
ce parku krajobrazowego Kozłówka, 
7 km od Lubartowa. Tel. 784 630 367 
 Działkę rolną 0,606 ha położoną 
we wsi Chlewiska k. Lubartowa. Tel. 
605 828080 

 Działkę budowlaną o pow. 12 
arów, ul. Łąkowa 150, obręb 12, cena 
do uzgodnienia. Tel. 506457440

DO WYNAJĘCIA
 Do wynajęcia lokal w Lubartowie 
przy ul. Lubelskiej, pow. 40 m2. Tel. 
791 737 982
     

RÓŻNE
 Kupię, uprzątnę złom. Tel. 609 
928 998 
 Docieplenia budynków. Szyb-
ko. Tanio. Solidnie. Tel. 502 053 
214 

 Kawaler 47 lat, nieśmiały pozna 
spokojną samotną kobietę, doma-
torkę bez nałogów. Tel. 531 799 956

 Informuje o możliwości skorzystania z nieodpłatnej pomocy prawnej 
oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego ze specjalizacją 

nieodpłatnej mediacji według poniższego harmonogramu.
 Więcej informacji pod numerem telefonu 691 803 378 

Patriotyczne bieganie w Lubartowie
W niedzielę 1 marca w Lubarto-
wie odbędzie się bieg „Tropem 
Wilczym – Bieg Pamięci Żołnie-
rzy Wyklętych”. Jest to ogólno-
polski projekt realizowany we 
współpracy z Fundacją Wolność 
i Demokracja. Lokalnym orga-
nizatorem jest Miejski Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Lubartowie.
Tradycyjnie już odbędą się dwa 
biegi:
- Bieg Honorowy na dystansie 1963 
m;
- Bieg Główny dystans 5 km.
W XIV edycji „Tropem Wilczym – 
Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych” 
weźmie udział około 70 tysięcy bie-
gaczy w ponad 300 miejscowoś-
ciach Polski i świata. W tym gronie 
znajduje się Lubartów. Tym samym 
bieg, którego celem jest upamięt-
nienie ostatnich obrońców wol-
ności, walczących na ziemiach pol-
skich jeszcze po zakończeniu II 
wojny światowej, jest największym 
biegiem pamięci w Polsce. Jest też 
największą imprezą masową towa-
rzyszącą obchodom „Narodowe-
go Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklę-
tych”. Symboliczny dystans biegu 
we wszystkich miastach wynosi 
1963 metry. Liczba ta jest nawią-
zaniem do daty śmierci ostatniego, 
poległego w walce Żołnierza Wy-
klętego – Józefa Franczaka „Lalka”, 
który został zamordowany w 1963 
roku. W niektórych miastach od-
będą się także biegi na dłuższych 
dystansach. Każdy z uczestników 

biegu otrzyma koszulkę z wize-
runkiem jednego z Żołnierzy Wy-
klętych oraz medal pamiątkowy. 
W każdym mieście organizatorzy 
przygotowali dodatkowe atrakcje.
Zapisy na bieg „Tropem Wilczym – 
Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych” 
w Lubartowie:
Bieg Honorowy zapisy.inessport.
pl/#gr287
Bieg Główny zapisy.inessport.
pl/#gr287
Szczegóły, w tym regulamin na 
stronie internetowej i Faceeboku 
Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekre-
acji w Lubartowie. Lista startowa 
wypełniona jest już w połowie. A li-
mit miejsc na bieg główny wyno-
si 140 osób. Start i meta umiejsco-
wione będą na ul. Parkowej. Bieg 
honorowy rozpocznie się o godz. 
12.15, natomiast bieg główny za-
planowany jest na godzinę 12.30. 
Organizatorzy informują, że będzie 

to pierwszy bieg w ramach Grand 
Prix Biegów Lubartowskich w 2026 
roku.                                                     ig

Panie z Lewartu dwa 
razy przegrały 2:8
Drużyna Miejskiego Klubu Sportowego „Lewart” AGS Lubartów rozegra-
ła dwa kolejne spotkania w rozgrywkach I ligi kobiet. Oba pojedynki za-
wodniczki lubartowskiego klubu przegrały w stosunku 2:8.
W ramach 11 kolejki w sobotę 24 stycznia panie z Lewartu grały na wyjeź-
dzie z zespołem Płotbud Skarbek Tarnowskie Góry. Spotkanie zakończy-
ło się przegraną naszego zespołu 2:8. Oba punkty dla Lewartu zdobyła 
Zuzanna Borek; wystąpiły także: Martyna Stachniak, Zuzanna Kowalczyk 
i Anna Lipska. W 12 kolejce do Lubartowa przyjechała drużyna Brono-
wianka II Kraków. Przyjezdne wygrały 8:2. Punkty dla Lewartu zdobyły: 
Martyna Stachniak i Zuzanna Borek – po 1; grały także: Aleksandra Zgier-
ska, Zuzanna Kowalczyk i Anna Lipska. Po 12 kolejkach Lewart zajmuje 9 
miejsce w ligowej tabeli z dorobkiem 6 punktów.   ig
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Lewart wygrywa i testuje piłkarzy

MOSiR – rocznik 2017 
na ogólnopolskich turniejach

SPORT

Piłkarze Lewartu Lubartów rozpoczęli serię gier kontrolnych, która przygotuje zespół do rundy wiosennej sezonu 2025/2026 w 
lubelskiej IV lidze. W pierwszym sparingu podopieczni Grzegorza Bonina wygrali w Lubartowie 5:0 z Cisowianką Drzewce. 
W drugim meczu kontrolnym „biało-niebiescy” pokonali Górnika II Łęczna 4:0.

Drużyna MOSiR Lubartów z rocznika 2017 ma za sobą wyjątkowo intensywny 
i bardzo udany okres startów w ogólnopolskich turniejach piłkarskich. Młodzi 
zawodnicy reprezentujący nasze miasto rywalizowali z czołowymi akademiami 
piłkarskimi w Polsce i za granicą, zbierając cenne doświadczenie sportowe 
oraz wychowawcze.
Pierwszym z turniejów był presti-
żowy Top Turnieje w Warszawie. 
Zespół prowadzony przez trene-
rów Jakuba Adamczyka oraz Ma-
teusza Lejkowskiego miał okazję 
zmierzyć się z bardzo wymagają-
cymi rywalami, takimi jak Szkół-
ka Piłkarska Szachtar Donieck, 
BKS Lublin czy Legionovia. Każdy 
mecz był dla młodych adeptów 
futbolu lekcją odwagi, zaangażo-
wania i sportowej rywalizacji na 
wysokim poziomie.
Kolejnym wyzwaniem był turniej 
Football Champions Cup w Ło-
dzi. Tam drużyna z Lubartowa ry-
walizowała m.in. z tak uznanymi 
markami jak Widzew Łódź, ŁKS 
Łódź, Pogoń Szczecin, Jagiello-
nia Białystok czy Juventus Aca-
demy. Dla wielu zawodników by-
ło to pierwsze w życiu spotkanie z 
tak renomowanymi zespołami, co 
dodatkowo podniosło rangę wy-
darzenia. Warto podkreślić, że był 
to pierwszy dwudniowy wyjazd 
tej grupy piłkarzy. Oprócz rywa-
lizacji sportowej młodzi zawod-
nicy uczyli się samodzielności, 
współpracy w grupie oraz zasad 
fair play – zarówno na boisku, jak i 
poza nim. Jak zgodnie podkreśla-
ją trenerzy, zarówno aspekt spor-
towy, jak i wychowawczy został w 
pełni zrealizowany.

Udział w ogólnopolskich turnie-
jach to kolejny ważny krok w roz-
woju młodych piłkarzy MOSiR Lu-
bartów. Zdobyte doświadczenie z 
pewnością zaprocentuje w kolej-

nych treningach i meczach, a dla 
samych zawodników będzie mo-
tywacją do dalszej pracy i sporto-
wych marzeń.

Opr. Red.

W obu grach kontrolnych szkole-
niowiec Lewartu testował nowych 
zawodników. Podobno blisko gry w 
barwach drużyny z ulicy Parkowej 
są Kacper Brzyski (jesienią Świdni-
czanka Świdnik) i Karol Kalita (je-
sienią Stal Kraśnik). Po stronie ubyt-
ków najprawdopodobniej znajdzie 
się najlepszy strzelec drużyny Pa-
weł Myśliwiecki. Sprawy kadrowe 
zapewne będą się wyjaśniały im bli-
żej będzie do rozpoczęcia wiosen-
nej części rozgrywek.
W pierwszym zimowym sparingu 
Lewart grał w Lubartowie na boi-

sku ze sztuczną nawierzchnią z Ci-
sowianką Drzewce. Rywal wystę-
puje w lubelskiej klasie okręgowej 
– o szczebel niżej niż lubartowianie. 
Szkoleniowiec „biało-niebieskich” 
w meczu tym przyglądał się grze 
pięciu testowanych piłkarzy. Szan-
sę gry otrzymał także Adam Czap-
ski z drużyny juniorów młodszych. 
Lewart wygrał grę kontrolną pew-
nie i wysoko 5:0. Dwie bramki zdo-
był Kamil Zieliński, a po jednym tra-
fieniu zaliczyli Mateusz Kompanicki 
i dwóch zawodników testowanych. 
Druga gra kontrolna to rywalizacja 

z Górnikiem II Łęczna, czyli kolej-
nym przeciwnikiem naszej drużyny 
z lubelskiej klasy okręgowej. W bar-
wach Lewartu zagrało m.in. sześciu 
testowanych zawodników i junior 
młodszy lubartowskiego klubu Bar-
tosz Gajos. Podopieczni trenera Bo-
nina wygrali 4:0, a na listę strzelców 
wpisali się: Sebastian Plesz (jedno 
trafienie) oraz testowany napast-
nik, który trzy razy pokonał bram-
karza rywala. Lewart Lubartów – Ci-
sowianka Drzewce 5:0 (1:0); bramki 
zdobyli: zawodnik testowany w 38, 
Kamil Zieliński w 52, 63, Mateusz 

Kompanicki w 58, zawodnik testo-
wany w 80 minucie.
Skład Lewartu: I połowa: Damian 
Podleśny – zawodnik testowany, 
Marciniak, zawodnik testowany, 
Kompanicki, zawodnik testowany, 
Paluch, Zieliński, zawodnik testo-
wany, Najda, zawodnik testowany; 
II połowa: Krzysztof Podleśny – Ja-
błoński, Marciniak, zawodnik testo-
wany, zawodnik testowany, Czap-
ski, Kompanicki (od 65 min. Paluch), 
Zieliński, Bednarczyk, Skoczylas, 
Żelisko. Lewart Lubartów – Górnik 
II Łęczna 4:0 (1:0); bramki zdobyli: 

Sebastian Plesz w 5, zawodnik te-
stowany w 76, 81, 85 minucie. Skład 
Lewartu: I połowa: Damian Podleś-
ny – Plesz, Niewęgłowski, zawodnik 
testowany, Kompanicki, zawodnik 
testowany, Skoczylas, Bednarczyk, 
zawodnik testowany, Najda, Żeli-
sko; II połowa: Krzysztof Podleśny – 
Jabłoński, Marciniak, Gede, zawod-
nik testowany, zawodnik testowany 
(od 65 min. zawodnik testowany), 
Paluch, Zieliński, zawodnik testo-
wany, Gajos, zawodnik testowany.

Tekst i foto: Ireneusz Góźdź
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VII Memoriał Grzegorza Falkowicza

W niedzielę 1 lutego w hali sportowej Zespołu Szkół nr 2 w Lubartowie odbył się VII Memoriał Grzegorza Falkowicza w halowej 
piłce nożnej. W turnieju wystąpiło 16 drużyn, a rywalizacja zakończyła się zwycięstwem zespołu Galaktikos.

Główną ideą turnieju było upa-
miętnienie i wspomnienie Grze-
gorza Falkowicza. Na parkiecie ry-
walizowało wielu zawodników, 
którzy znali, a często razem gra-

li w piłkę ze śp. Grzegorzem, po-
wszechnie znanym jako „Falko”. 
Zmagania obserwowała najbliższa 
rodzina, zmarłego w 2018 roku by-
łego piłkarza Lewartu. Uczestnicy 

wspominali także śp. Przemysława 
Tomalę, który zmarł w 2021 roku. 
Przez wiele lat „Przemo” był wio-
dącą postacią rozgrywek halowej 
piłki nożnej, a przez kilka lat wy-

stępował w jednej 
drużynie z Grze-
gorzem Falkowi-
czem. Na koszul-
kach wszystkich 
drużyn widoczny 
był napis „Przemku 
pamiętamy”.
Wyniki VII Memo-
riału Grzegorza 
Falkowicza:
1. Galaktikos, 2. Po-
lesie, 3. FC Joker, 4. 
Piątek, 5. Oldboje 
Lewartu, 6. Szyb-
ka Setka, 7. PGE 
Lublin, 8. Kamion-

ka, 9. Stella, 10. Piłkarska Geriatria, 
11. BBA, 12. Borko United, 13. Per-
ła, 14. Zebrani Wczoraj, 15. PGE Lu-
bartów, 16. Top Gun.
Zwycięski zespół (Galaktikos) wy-

stępował w następującym skła-
dzie: Paweł Krojec, Patryk Wierz-
choń, Konrad Krzyżanowski, 
Dawid Krupa, Piotr Serwin, Patryk 
Dąbrowski, Dawid Zawiślak, Rafał 
Sidor.
Zawodnikiem turnieju wybrano 
Grzegorza Misiarza (Polesie), a naj-
lepszym bramkarzem Sylwestra 
Niebrzydowskiego (FC Joker). Kró-
lem strzelców został Paweł Krojec 
(Galaktikos). Wyróżnienie specjal-
ne otrzymał Łukasz Juchniewicz. 
W organizację turnieju zaanga-
żowani byli: Rodzina śp. Grzego-
rza Falkowicza, Przemysław Afty-
ka, który wymyślił i wniósł ogromy 
wkład w organizację siedmiu edy-
cji memoriału oraz MOSiR Lubar-
tów.

ig, foto @Konrad Hudaś Fotografia

 17 medali pływaków z Lubartowa

III WTK żaków, młodzików, kadetów i juniorów

Ogólnopolskie Noworoczne Zawody Pływackie pod Patronatem Wójta Gminy Garwolin Marcina Kołodziejczyka zorganizowano 18 stycznia. Były to 
pierwsze starty w sezonie pływackim 2026/2027, stanowiące ważny sprawdzian formy po okresie przygotowawczym, w których wzięli udział młodzi 
pływacy z Lubartowa. Zdobyli 17 medali.

Młodzi pływacy z Lubartowa, re-
prezentujący klub KS Olimpia Lub-
lin, zaprezentowali się bardzo do-
brze, zdobywając liczne medale i 
miejsca punktowane.

Wyniki indywidualne zawodni-
ków:
•	 Zielińska Antonina (2018) – III 
miejsce na 25 m stylem dowol-
nym, II miejsce na 25 m stylem 

grzbietowym oraz statuetka za II 
miejsce w klasyfikacji generalnej 
za sumę punktów.
•	 Jedliński Kacper (2017) – IV 
miejsce na 25 m stylem grzbieto-
wym (strata do medalu jedynie 
0,03 s) oraz VIII miejsce na 25 m 
stylem dowolnym.
•	 Widlak Wiktoria (2016) – XII 
miejsce na 25 m stylem dowol-
nym oraz VII miejsce na 25 m sty-
lem grzbietowym.
•	 Wojciech Jankowski (2016) – 
XII miejsce na 25 m stylem dowol-
nym oraz VII miejsce na 25 m sty-
lem grzbietowym.
•	 Maciej Mierzwiński (2015) – II 
miejsce na 50 m stylem klasycz-
nym, III miejsce na 100 m stylem 
zmiennym, V miejsce na 100 m 
stylem dowolnym oraz I miejsce 

na 100 m stylem klasycznym.
•	 Róża Wróblewska (2013) – II 
miejsce na 100 m stylem zmien-
nym, III miejsce na 50 m stylem 
motylkowym, I miejsce na 50 m 
stylem dowolnym oraz II miejsce 
w sztafecie 4×50 m stylem zmien-
nym mix.
•	 Weronika Goleń (2012) – III 
miejsce na 50 m stylem grzbieto-
wym, V miejsce na 50 m stylem 
dowolnym oraz III miejsce na 100 
m stylem grzbietowym.
•	 Barbara Paprocka (2012) – III 
miejsce na 50 m stylem motylko-
wym, III miejsce na 100 m stylem 
klasycznym, IV miejsce na 50 m 
stylem klasycznym oraz II miejsce 
w sztafecie 4×50 m stylem zmien-
nym mix. 
•	 Mateusz Szczuchniak (2012) – 

I miejsce na 100 m stylem zmien-
nym, III miejsce na 50 m stylem 
motylkowym, II miejsce na 50 m 
stylem dowolnym oraz II miejsce 
w sztafecie 4×50 m stylem zmien-
nym mix. Zawodnik zdobył rów-
nież statuetkę za III miejsce w 
klasyfikacji generalnej za sumę 
punktów.
•	 Podopieczni Iwony Tarkow-
skiej zdobyli łącznie 17 medali – 3 
złote, 6 srebrnych i 8 brązowych.-
-Zawody należy uznać za bardzo 
udane i dające solidne podstawy 
do dalszej pracy treningowej w se-
zonie 2026/2027. Starty potwierdzi-
ły zaangażowanie zawodników, ich 
rosnący poziom sportowy oraz do-
brą dyspozycję już na początku se-
zonu  – informuje trener Iwona  
Tarkowska. 

Pingpongiści Miejskiego Klubu Sportowego 
„Lewart” AGS Lubartów wzięli 
udział w III wojewódzkich turniejach 
kwalifikacyjnych żaków, młodzików, 
kadetów i juniorów. Imprezy dla tych 
czterech kategorii wiekowych odbyły się 31 
stycznia i 1 lutego w Woli Osowińskiej.

W zawodach wzięło udział 177 osób. Wal-
czono o prawo gry w III Grand Prix Polski. 
Awans wywalczyli tylko zwycięzcy. Wśród 
nich są Aleksander Gliwka (żacy) i Filip Po-
lak (młodzicy).  W Grand Prix żaków z racji 
wysokich miejsc w poprzednich turniejach 
zagrają także Dominika Adamczyk, Filip Po-
lak, Mieszko Polak i Franciszek Lato. W gro-
nie juniorek wystąpi Aleksandra Zgierska.
Zawodnicy lubartowskiego klubu wrócili 
z Woli Osowińskiej z trzynastoma miejsca-
mi na podium. Na najwyższym stopniu po-

dium stanęli : Aleksander Gliwka (żacy) i Filip 
Polak (młodzicy). Drugie lokaty zajęli: dwu-
krotnie Dominika Adamczyk (młodziczki i 
kadetki), Szymon Węgrzyn (żacy) oraz Filip 
Polak (kadeci). Trzecie miejsca wywalczyli: 
dwukrotnie Hanna Sagan (młodziczki i ka-
detki), Kacper Guz (żacy), Franciszek Cybul 
(żacy), Szymon Machaj (młodzicy), Dymi-
tro Bezsmertny (juniorzy) i Piotr Karczew-
ski (juniorzy).
Oto zwycięzcy oraz miejsca naszych przed-
stawicieli:
żaczki – 1. Zuzanna Koślacz (Hutnik Huta 
Dąbrowa); żacy – 1. Aleksander Gliwka, 2. 
Szymon Węgrzyn, 3-4. Kacper Guz i Franci-
szek Cybul, 9-12. Jan Siepsiak (wszyscy Le-
wart); młodziczki – 1. Nikola Urbańczyk (Ża-
czek Fajsławice), 2. Dominika Adamczyk, 
3-4. Hanna Sagan (obie Lewart); młodzi-

cy – 1. Filip Polak, 3-4. Szymon Machaj, 5-6. 
Szymon Węgrzyn, 7-8. Filip Cybul, 9-12. Bła-
żej Kosik, Mieszko Polak, 13-16. Aleksander 
Gliwka, 17-24. Kacper Guz (wszyscy Lewart); 
kadetki – 1. Nikola Urbańczyk (Żaczek), 2. 
Dominika Adamczyk, 3-4. Hanna Sagan, 
9-12. Julia Adamczyk (wszystkie Lewart); 
kadeci – 1. Olaf Cyrankiewicz (AZS Politech-
nika Lublin), 2. Filip Polak, 7-8. Błażej Kosik, 
9-12. Szymon Machaj, 13-16. Tymoteusz Su-
lej, 17-24. Filip Cybul, 25-32. Bartłomiej Nie-
ćko, Oliwier Siwek (wszyscy Lewart); junior-
ki – 1. Wiktoria Salecka (AZS Politechnika 
Lublin), 7-8. Magdalena Lipska (Lewart); ju-
niorzy – 1. Olaf Cyrankiewicz (AZS Politech-
nika Lublin), 3-4. Piotr Karczewski i Dymitro 
Bezsmertny, 7-8. Grzegorz Marzęda (wszy-
scy Lewart).                   

        ig


